

四強決賽恐變超級傳播 德促減入場人數

歐國盃球迷播疫 英照谷6萬人觀賽

今屆歐洲國家盃破天荒在11個城市舉辦，當中包括俄羅斯在內的部分國家疫情反彈，鄰國芬蘭多達300名球迷到聖彼得堡觀賽後確診，芬蘭衛生部緊急呼籲所有從聖彼得堡回國的人士盡快接受檢測，並促請國民不要前往聖彼得堡觀看周五的歐國盃八強賽事。

由於Delta變種病毒肆虐，俄羅斯近期連續多天單日新增逾2萬宗確診，除了疫情最嚴峻的首都莫斯科外，聖彼得堡亦是重災區，連日錄得逾千宗確診，周一死亡人數更創新高。

赴俄觀賽 芬蘭一成球迷染疫

聖彼得堡合共舉行6場歐國盃賽事，包括芬蘭參與的兩場分組賽。在上周二芬蘭對比利時的賽事結束後，約3,000名芬蘭球迷返國，其中約800人乘坐旅遊巴入境，他們均沒有接受檢測和隔離檢疫。芬蘭衛生部前日公布，當中已有至少300名球迷確診，呼籲所有從聖彼得堡回國的人士盡快接受檢測，在未得出陰性結果前，應自我隔離至少72小時，以免疫情擴散。

芬蘭首都赫爾辛基市長瓦帕沃里前日在記者會上表示，由於與歐國盃相關的確診個案驟升，原本準備放寬防疫措施的計劃，現在需暫時擱置，「現時出現許多感染病例，情況與一周前完全不同。」

人口約550萬的芬蘭，累計錄得逾9.5萬宗確診病例。俄羅斯則累計約550萬宗確診，前日有652人疫發，屬單日新高。當局指出約90%新增個案均屬Delta變種病毒，又表示不少國民對接種疫苗仍然猶豫，當局計劃到秋季為60%人口打針的目標將無法達到。另據塔斯社援引研製俄國「史潑尼克5」號疫苗的藥廠稱，該款疫苗對Delta變種的保護力較弱。

1架旅遊巴20人中招

早前丹麥在哥本哈根迎戰比利時的分組賽，已有零星入場球迷確診Delta變種病毒。至於下月迎來四強賽事及決賽的倫敦溫布萊球場，英國政府將容許約6萬名球迷入場，佔全場座位約75%。鑑於英國近期的Delta變種病毒個案急增，有歐盟官員對英國容許太多球迷入場感到憂慮，德國內政部長澤霍費爾昨日敦促英國政府減少入場人數。

英國蘇格蘭衛生部長尤薩夫表示，當地前日錄得3,285宗確診，是疫情爆發以來最多，原因之一當地球迷在室內觀看歐國盃賽事，以及早前乘坐旅遊巴到倫敦觀賽。尤薩夫指出，旅遊巴環境擠迫，乘客未能保持社交距離，導致染疫風險增加，其中一輛旅遊巴已出現20宗確診。

●綜合報道



不少芬蘭球迷在聖彼得堡球場為球隊打氣。

法新社

懶理變種企硬解封 英面臨多國旅遊限制

英國的新冠疫情未見緩和，受Delta變種影響，確診病例持續上升，但新任衛生大臣賈偉德前日仍然堅持，由於死亡病例偏低，英格蘭可於7月19日如期解封，稱在任何日子解封均不會「零風險」，不過英國民眾要外遊仍面臨諸多限制，包括當地所使用的疫苗未必獲美國承認。

英國前日新增逾2.2萬宗病例，過往7日合共錄得逾11.6萬宗確診，較前一週高出70%，賈偉德指出，目前全國所有確診個案中，95%都是感染Delta變種。不過死亡病例維持低水平，每1,000名患者中只錄得不足一宗死亡個案，遠低於冬季高峰時每60名患者就有一人死亡。賈偉德透露政府目標是在7月19日前，讓全國2/3成年人打好兩針。

出，目前全國所有確診個案中，95%都是感染Delta變種。不過死亡病例維持低水平，每1,000名患者中只錄得不足一宗死亡個案，遠低於冬季高峰時每60名患者就有一人死亡。賈偉德透露政府目標是在7月19日前，讓全國2/3成年人打好兩針。

首席醫療官街頭被騷擾

鑑於英國的Delta變種病毒蔓延，歐洲不少國家目前對英國實施嚴格旅遊限制。《金融時報》前日引述英國官員稱，英美之間的「旅遊氣泡」預計難以在7月底前成事，可能需商討至8月或9月，除了因Delta變種蔓延及美國行政制度複雜外，英國使用的阿斯利康疫苗仍未在美國獲批准使用，是另一難題。

經常在記者會向英國民眾講述疫情的政府首席醫療官惠蒂，有傳昨日在街頭被人騷擾，網上流傳的片段可見，兩名男子一直尾隨惠蒂，嘗試捉住惠蒂稱要合照。不少官員均開腔譴責事件，賈偉德形容行為「惡劣」，政府不會容忍，警方亦表示正調查事件。

●綜合報道



英國將容許約6萬名球迷進入溫布萊球場觀賽，可能引發爆發風險。

路透社



英國民眾要求盡快重開酒吧等場所。網上圖片

●綜合報道

澳4大城市封城抗變種 1000萬人受影響

澳洲的新冠疫情蔓延，涉及更具傳染力、最先在印度發現的Delta變種病毒，布里斯班昨日成為澳洲第4個實施封城的大城市，全國已有逾1,000萬名居民受封城影響。

接種緩慢 僅5%成人打完兩針

澳洲今波疫情主要集中在悉尼，當地自6月中以來爆發的感染群組，累計增至150人，疫情在兩週內蔓延全國多地，目前澳洲8個省

及領地中，共有5個錄得變種病毒個案。

昆士蘭省首府布里斯班昨晚開始封城3日，當地新增兩宗病例，同時有一名未打針的醫院員工，在潛伏期內於昆省各地出行達10日；西澳省首府珀斯亦由昨日起封城4日，連同早前已封城的悉尼及達爾文，全澳現有4個大城市封鎖。澳洲的疫苗接種計劃仍然緩慢，全國只有5%成年人打好兩針。

●法新社/路透社/美聯社



澳洲居民在車上接受檢測。

美聯社

美研究：輝瑞 Moderna 抗體可持續數年

美國聖路易華盛頓大學一項研究發現，人體在接種採用信使核糖核酸(mRNA)技術的輝瑞/BioNTech和Moderna(莫德納)新冠疫苗後，體內將引發持續的免疫作用，抗體保護力可持續數年。

由免疫學家伊勒貝迪領導的研究團隊發表研究報告，推論若新冠患者康復後接種疫苗，體內的免疫反應或可持續數年，甚至一輩子，但目前尚未清楚只接種疫苗，是否產生類似的長期保護力，同時愈來愈多證據表明，只要病毒變種程度與原有形式並沒相差太多，大多數接種mRNA疫苗的人士，可能無須接種加強劑疫苗。

報告顯示，相關抗體在康復者的骨髓免疫細胞中存在至少8個月，其他類似的研究也表明人體確診後，免疫系統中的「記憶B細胞」會持續成熟、加強至少1年之久，並為製造抗體擔任重要角色。報告指出，人體染病或接種mRNA疫苗後，淋巴結會形成「生發中心」(Germinal Center)的特殊結構，讓「記憶B細胞」知道如何辨識不同基因序列的病毒，只要這些細胞

「學習」辨識病毒的時間愈長、範圍愈廣，就愈可能遏止病毒變種。

阿斯利康輝瑞「溝針」 勝兩劑阿斯利康

另外，英國牛津大學發表研究報告，顯示相隔4周分別接種阿斯利康和輝瑞新冠疫苗，較接種兩劑阿斯利康產生更有效的免疫反應。

研究比較混合接種這兩款疫苗的不同方案，共有830名志願者參與，兩劑疫苗相隔4周接種，發現任何組合都能對冠狀病毒棘突蛋白，產生高濃度抗體。最強抗體反應出現在接種兩劑輝瑞疫苗的人身上，至於混合接種輝瑞和阿斯利康，無論先後次序如何，都比打兩劑阿斯利康產生更好的抗體反應。

●綜合報道



輝瑞疫苗可在體內引發持續的免疫作用。

法新社

奧運舉行在即 東京確診上升

東京奧運快將舉行之際，日本新冠病例持續高企，東京昨日新增476宗確診，較一周前的435宗上升，過去一周平均每日錄得495宗個案，按周增加近100宗。9個都道府縣解除緊急事態宣言一周後，主要地點的人流均回升，其中東京和大阪府的人流，更恢復至4月中旬宣言發布前的水平。

各地人流回升反映防疫警戒明顯鬆懈，政府憂慮Delta變種病毒可能在日本迅速蔓延，經濟再生擔當相西村康稔前日呼籲民眾嚴格採取防疫措施，同時提到可能在重點防疫地區，再次叫停目前允許晚上7時前提供酒類飲品的規定，亦不排除再次發布緊急事態宣言。專家亦呼籲提高警



東京近期人流增加。

法新社

惕，有必要在邊境口岸加強防疫限制，防範變種病毒傳入。

●綜合報道

看好旅業復甦 聯航購270架飛機

隨着部分國家的新冠疫情開始緩和，為旅遊業帶來復甦曙光，美國聯合航空公司昨日宣布，將向飛機製造商波音和空中巴士合共採購270架飛機，訂單總額達354億美元(約2,748億港元)。

聯航計劃購買200架波音和70架空巴飛機，是該公司歷來最大一筆訂單，聯航高層形容這是具

里程碑意義的時刻，代表隨着各地廣泛接種疫苗，旅遊業前景大幅改善。

然而聯航和其他大型航空公司將於下月公布第二季業績，料再次錄得虧損，反映持續一年多的疫情重創旅遊業。聯航行政總裁柯比近日表示，聯航的商務旅遊客量預計下跌60%，國際旅遊的跌幅更大。



聯航採購270架飛機，為該公司歷來最大一筆訂單。

美聯社